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PARALEL ORTAMLARDAN KIRILMA
Aktivite 1: Paralel Yüzeylerden Kırılma:
1. Işık paralel yüzeylerden geçerse ...................... kayma olur.
2. Bu kayma miktarı;
· Ortamların kırıcılık indekslerine
· Prizmanın kalınlığına
· Işığın gelme açısına bağlıdır.
3. Peki Prizma yerine su koyarsam ne değişirdi? (Suyun kırıcılık indeksi prizmadan daha küçüktür.)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4. Ortamların kırıcılık indeksleri arasında ki fark arttıkça, kayma pozisyonları arasındaki fark ............;  kırıcılık indeksleri arasındaki fark azaldıkça kayma pozisyonları arasında ki fark .........
5. Peki arada birden fazla ortam olursa hangisi ne değişir?
Yön, Doğrultu, Pozisyon?
6. Işığı yolladığım ortamın kırıcılık indisi daha küçükse kayma ...........tarafa olur. 
Işığı yolladığım ortamın kırıcılık indisi daha küçükse kayma ........... doğru olur. 

Paralel Yüzeylerden Kırılma
 (
Işık paralel yüzlü saydam bir ortama şekilde ki gibi geldiğinde; 
Eğer n2>n1 ise 
girerken 
norma
l’
e
/den
 
.........
ve çıkarken normal
’e/
den
.....................
.
Eğer n1>n2 ise girerken 
norma
l’
e
/den
 
.................
 ve çıkarken normal’e/den...................
. 
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Deniz altında neden gözlük taktığımızda görüntü netleşir?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Aktivite 2: Paralel Yüzeylerden Kırılma?
1.İki farklı boy bardağı iç içe koyup içlerine yağ koyarsam ne olur?


GÖRÜNÜR UZAKLIK
Aktivite 3: Şeffaf Olmayan Bardakta Parayı Görme
1. Şeffaf olmayan bir bardağın dibine para yerleştirip belli bir mesafeden, pozisyonumuzu değiştirmeden parayı görmeyi nasıl sağlayabiliriz?
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2. Gördüğüm para nasıldır? 
Daha yakın/ uzak?
Daha büyük/ küçük?
3. Paradan çıkan ışınların izlediği yol nasıldır?  Çiziniz.





Görünür Uzaklık
1. Az kırıcı ortamdan çok kırıcı ortama bakılırsa cisim nasıl görünür?
Denizin içindeki balığı nasıl görürüz? 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2. Çok kırıcı ortamdan az kırıcı ortama bakılırsa cisim nasıl görünür?
Peki ya balık bizi nasıl görür? 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Güneş batarken neden elips görünür?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Yıldızlar Neden Göz kırpar? 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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K ortamindan gelen | 1tk 1sin1, L ortaminda sekildeki
kesikli gizgilerle belirtilen yollardan birini izleyerek M
ortamindaki P noktasindan gegiyor.

K ortaminin 1s1g1 kirma indisi M ortamininkine
esit olduguna gére, bu 1sinin izledigi yol 1, 2, 3,
4, 5 ile belirtilenlerden hangisidir?

A1 B)2 Cc)3 D)4 E)5
(2Q1 2-LYS)
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Arakesitleri birbirine paralel olan K, L, M, N, P say-
dam ortamlarina X noktasindan giren | igik 1sin1' Y
noktasina kadar sekildeki yolu izliyor.

Buna gore, bu ortamlardan hangi ikisinin 1s1g1
kirma indisi birbirine esittir?

A) Kile M'nin B) K ile N'nin
C) Lile N'nin D) L ile P’nin
E) Mile P'nin

(2008-OSS-FEN-2)
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1igik 1gini diisey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlarindan gegerek P noktasina ulasi-
yor.
K, L, M ortamlarinin 1131 kirma indisleri sirasiy-
la ng, n, ny olduguna gére, bunlarin arasindaki
iliski asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A)ng=n_=ny B)ng=n_<ny
C)ng=ny<n_ D)nc<n =ny
E)n <ng=ny
(2010-LYS)
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PR SR S SO AU SN R OO Y

111k 1gin1, dusey kesitleri sekildeki gibi olan K, L,
M saydam ortamlarindan gegerek P noktasina ula-
slyor.

K ortaminin 1$1g1 kirma indisi M’ninkine esit ol-
duguna gére, bu 1sinin L ortaminda izledigi yol
asagidakilerden hangisidir?

A)OR B)OS C)OT DOV FE)OZ
(2005-0S8)
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Ligikigini; X, Y, Z saydam ortamlarindan olusan di-
zenekte sekildeki yolu izliyor.

X, Y, Z ortamlarinin 15181 kirma indisleri sirasiyla
Ny, Ny, Nz olduguna gére bunlar arasindaki iligki
nedir?
A)ny<ny<ny B)ny<nz<ny
C)ny=nz<ny D)nz=ny<ny
E)nz<ny<ny
(2013-LYS)




